АНАЛИЗ
участия МОУ СОШ №7 в реализации комплексного проекта модернизации Фурмановского муниципального района в 2007-2008 году
МОУ СОШ №7 принимает активное участвует в реализации комплексного проекта модернизации Фурмановского муниципального района в 2007-2008 году. Основными направлениями реализации является работа по следующим направлениям:
1. Введение новой системы оплаты труда работников общего образования,
направленной на повышение доходов учителей.
2. Переход на нормативное подушевое финансирование общеобразовательных
учреждений.
3. Развитие системы оценки качество образования
4. Обеспечение условий для получения качественного общего образования
независимо от места жительства
5. Расширение общественного участия в управлении образованием.
Новую систему оплаты труда предполагается ввести с сентября 2008 года. На этапе, предваряющем переход к новой системе, важным является подготовительная работа, включающая в себя: изучение методик по переходу на новую систему оплаты труда, изучение опыта использования новой системы оплаты труда через участие в региональных и районных семинарах, ознакомление с научно- методической литературой по данному вопросу, использование ресурсов Интернет. За текущий период с начала учебного года директор школы и главный бухгалтер приняли участие в работе тематических семинаров по вопросам новой системы оплаты труда работников общего образования. Изучалась литература по данному вопросу, на педагогическом совете в августе 2007 года члены педагогического коллектива были ознакомлены с опытом введения новой системы в других регионах нашей страны. По мнению членов педагогического сообщества процедура оценки эффективности труда должна быть объективной и открытой. В ходе деловой игры, проведенной в декабре 2007 года, творческие группы учителей и классных руководителей приняли участие в разработке критериев новой системы оплаты труда. Обсуждение прошло активно, заинтересованно, никто из участников не остался равнодушным. Результатом работы групп явились предложения по критериям новой системы оплаты труда по следующим направлениям:
· организация учебного процесса;
· внеклассная работа;
· классное руководство;
· методическая работа.
В отдел образования согласно графика регулярно предоставляется статистическая и финансовая информация по вопросам перехода на новую систему оплаты труда и переходу на подушевое финансирование общеобразовательных учреждений.
Другим важным направлением в реализации комплексного проекта модернизации Фурмановского муниципального района является развитие системы оценки качества образования. В августе 2007 года была разработана школьная система статистики, мониторинга и оценки качества образования, включающая в себя:
1. Мониторинг качественной успеваемости учащихся по классам;
2. Определение соответствия уровня обученности учащихся и уровня
обучаемости по различным предметам;
3. «Точечный» метод контроля в предметном обучении;
4. Мониторинг качества знаний учащихся в профильных классах по
профильным предметам;
5. Мониторинг количества учащихся, имеющих одну - две оценки «три»
за четверть.
Разработаны планы проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы    по новой форме на 2007-2008год, проведения ЕГЭ как формы проведения итоговой аттестации выпускников 11-х(12-х) классов в 2007-2008 году. В школе создаются условия для получения качественного общего образования независимо от места жительства учащегося.
В 2007 году МОУ СОШ №7 вошла в реестр базовых школ Ивановской области. По положению о городской базовой школе, данный статус присваивается образовательному учреждению, которое является организационным, ресурсным, методическим центром в городе. Школа имеет целевую программу развития, участвует в опытно-экспериментальной работе, осуществляет взаимодействие с социальными партнерами. В школе осуществлен переход на профильное обучение. В старшем звене сложились такие профили обучения, как физико- математический, гуманитарный, технологический. Укрепляются и совершенствуются связи с социальными партнерами - ИВГАСУ, ИВГЭУ. В перспективе планируется открыть химико- биологический профиль и наладить связи с ИВХТУ.
Расширяется общественное участие в управлении образовательным учреждением. Сформирован Управляющий совет школы, который начал свою деятельность с декабря 2007  года.  Определены  функции Управляющего  совета,  намечены перспективы его работы.
Стратегическая линия развития на открытость образовательного учреждения предполагает целенаправленное и эффективное взаимодействие с властными, общественными и производственными структурами. Школа является открытой для своих социальных партнеров. В конце прошлого года сделан публичный доклад руководителя МОУ СОШ №7 Осокиной ТА, который размещен на сайте школы, проводятся «горячие линии» администрации школы, проводятся Дни открытых дверей.
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