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УСТАВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ №7
ГОРОДА ФУРМАНОВА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Принят на собрании коллектива МОУ СОШ №7
г., протокол № Л
1.0БЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.
1.1 Наименование
Полное и официальное наименование - муниципальное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 7 города Фурманова Ивановской области. Сокращенное наименование - МОУ СОШ №7 . Далее по тексту - Школа
1.2. Адрес
Юридический и фактический адрес:  155520, улица Возрождения, дом 40
1.3.Статус

Ивановская область, город Фурманов,
Статус Школы - общеобразовательное учреждение.
1.4.Учредитель
Учредителем школы является администрация города Фурманова и Фурмановского района Ивановской области.
Часть полномочий Учредителя переданы муниципальному учреждению отделу образования администрации г. Фурманова и Фурмановского района Ивановской области, комитету по управлению имуществом администрации города Фурманова и Фурмановского района Ивановской области в соответствии с их Положениями.
1.5.Органшационно-правовая форма
Организационно-правовая форма Школы - муниципальное образовательное учреждение.
Школа является юридическим дицом, имеет расчетный и другие счета в банковских учреждениях и в отделении федерального казначейства по городу Фурманову и Фурмановскому району Ивановской области, свою печать с воспроизведением государственного герба Российской Федерации, штампы, бланки, вывеску, Устав, смету.
Права юридического лица у Школы в части ведения уставной финансово-хозяйственной деятельности, направленной на подготовку образовательного процесса, возникают с момента ее регистрации в установленном законодательством порядке.
В Школе не допускается создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций (объединений).
И.ЦЕЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА, ТИПЫ И ВИДЫ РЕАЛИЗУЕМЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ
2.1.Цели образовательного процесса
Основные цели образовательного процесса:
-дать обучающимся среднее (полное) общее образование в соответствии с государственными образовательными стандартами;
- формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;
· адаптация к жизни в обществе;
· создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных
образовательных программ;
· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правилам и свободам
человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· формирование здорового образа жизни;
- обеспечивать охрану здоровья и создавать благоприятные условия для удовлетворения потребности обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования;
-раскрыть способности и творческий потенциал каждого ребенка и формировать активную, интеллектуально и творчески развитую личность школьника; -создать благоприятную психолого-педагогическую среду, мотивирующую обучающихся на самопознание, саморазвитие, самореализацию; -повысить качество образовательных услуг через совершенствование структуры и содержание образования.
2.2.Типы и виды реализуемых образовательных программ.
Ступень начального общего образования - общеобразовательные (основные и дополнительные) программы начального общего образовании;
Ступень основного общего образования - общеобразовательные (основные и дополнительные) программы основного общего образования;
Ступень среднего (полного) общего образования - общеобразовательные (основные и дополнительные) программы среднего (полного) общего образования; профессиональные (основные и дополнительные) программы начального профессионального образования.
Ш.ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
ПРОЦЕССА.
3.1.Язык, на котором ведется обучение и воспитание.
Язык, на котором ведутся обучение и воспитание, русский.
3.2.Порядок приема обучающихся, воспитанников.
3.2.1.Порядок приема на ступень начального общего образования.
Для зачисления ребёнка вг! класс родители (законные представители) представляют в Школу
заявление о приёме, медицинскую карту ребёнка, справку о месте проживания ребёнка.
В 1 класс Школы принимаются дети в возрасте 6 лет 6 месяцев на 1 сентября текущего года.
По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель вправе разрешить прием детей в Школу для обучения в более раннем возрасте.
В Школу не принимаются дети, имеющие медицинские противопоказания по состоянию здоровья     на     основании     заключения     психолого-медико-педагогической     комиссии (консультации) о готовности ребенка к обучению 3.2.2.Порядок приема на ступень основного общего образования.
В 5 класс Школы принимаются все лица, подлежащие обучению на ступени основного общего образования и имеющие документы, подтверждающие прохождение промежуточной аттестации.
3.2.3.Порядок приема на ступень среднего (полного) общего образования.
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В  10 класс Школы принимаются выпускники 9-х классов, а также все желающие получить среднее (полное) общее образование на основании следующих документов: -заявление гражданина о зачислении в образовательное учреждение; -официальный документ (аттестат) о наличие основного общего образования; -письменное согласие родителей (законных представителей) с решением ребенка о получении среднего (полного) общего образования.
3.2.4.В Школу принимаются граждане, проживающие на территории Российской Федерации.
Приоритетным правом на прием в 1 класс пользуются граждане, посещавшие курсы по подготовке детей к школе
Не проживающим в микрорайоне Школы гражданам может быть отказано в приеме в Школу только по причине отсутствия свободных мест в классах.
Количество классов в общеобразовательном учреждении определяется в зависимости от числа поданных заявлений граждан и условий, созданных для осуществления образовательного процесса, и с учётом санитарных нормативов, указанных в лицензии.
Наполняемость классов и групп продлённого дня общеобразовательного учреждения устанавливается в количестве 25 обучающихся.
При наличии необходимых условий и средств возможно комплектование классов и групп продлённого дня с меньшей наполняемостью.
Общеобразовательное учреждение вправе открывать группы продлённого дня по запросам родителей (законных представителей).
В общеобразовательном учреждении по согласованию с учредителем и с учётом интересов родителей (законных представителей) могут открываться классы компенсирующего обучения.
При проведении занятий по иностранному языку и трудовому обучению на второй и третьей ступенях общего образования, физической культуре на третьей ступени общего образования, по информатике и вычислительной технике, физике и химии (во время практических занятий) допускается деление класса на две группы.
3.2.5. Зачисление граждан в Школу производится по заявлению родителей (законных представителей) при наличии медицинской справки, справки с места жительства и оформляется приказом по школе.
3.2.6.При приеме гражданина в образовательное учреждение директор Школы знакомит его и/или его родителей (законных представителей) с Уставом Школы, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации Школы и другими документации, регламентирующими деятельность Школы.
Директор Школы заключает письменный договор с одним из родителей (законных представителей) принимаемого вновь ученика.
З.З.Продолжительность обучения на каждом этапе обучения
3.3.1.Продолжительность обучения на ступени начального образования 4 года.
Задачами начального общего образования являются воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счётом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.
Начальное общее образование является базой дляч получения основного общего образования.
3.3.2. Продолжительность обучения на ступени основного общего образования 5 лет
Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.
Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.
Обучающиеся 5-8 классов, имеющие по всем предметам, изучавшимся в соответствующем классе, четвертные и годовые отметки «отлично», награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении». Решение об этом принимается на педагогическом совете Школы.
Освоение образовательной программы основного общего образования завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией выпускников.
Основное общее образование является обязательным. Это требование сохраняет силу до достижения обучающимися 15-ти лет. Предельный возраст обучающихся для получения основного общего образования в Школе по очной форме обучения - 18 лет.
Гражданам, завершившим основное общее образование, выдается аттестат об основном общем образовании, а добившимся особых успехов - аттестат особого образца. Выпускники, достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, награждаются грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» ( в соответствии с Положением о золотой и серебряной медалях «За особые успехи в учении», о похвальной грамоте «За особые успехи в изучении отдельных предметов и похвальном листе «За отличные успехи в учении»).
3.3.3.Продолжительность обучения на ступени среднего (полного) общего образования 2 года.
Задачами среднего (полного) общего образования являются развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся в целях реализации интересов, способностей и возможностей личности.
Среднее (полное) общее образование является основой для получения начального профессионального, среднего профессионального (по сокращённым ускоренным программам) и высшего профессионального образования.
Исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), при наличии соответствующих условий в Школе может быть введено обучение по различным профилям и направлениям.
Освоение образовательной программы среднего (полного) общего образования завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией выпускников.
Гражданам, завершившим среднее (полное) общее образование, выдается аттестат о среднем (полном) общем образовании. Достигшие особых успехов награждаются золотой или серебряной медалью «За особые успехи в учении» и похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов» (в соответствии с Положением о золотой и серебряной медалях «За особые успехи в учении», о похвальной грамоте «За особые успехи в изучении отдельных предметов и похвальном листе «За отличные успехи в учении»).
З.ЗАОбучающиеся на ступени начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по усмотрению их родителей ( законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения в другое образовательное учреждение, где такие классы есть, или продолжают обучение в форме семейного образования.
Обучающиеся на указанных ступенях образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно.
Ответственность за ликвидацию обучающимися академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).
Перевод обучающегося в следующий класс производится по решению педагогического совета Школы.
3.3.5.Обучающиеся любой ступени, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.
З.З.б.Школа выдает лицам, прошедшим итоговую аттестацию, документы государственного образца об уровне образования, заверенные печатью Школы.
3.4.Порядок и основания отчисления обучающихся, воспитанников.
3.4.1.По согласию родителей (законных представителей), решению комиссии по делам несовершеннолетних при администрации города Фурманова и Фурмановского района Ивановской области, решению педагогического совета Школы обучающийся, достигший возраста 15-ти лет, может оставить образовательное учреждение до получения им основного общего образования.
3.4.2.По решению педагогического совета Школы, по согласованию с Муниципальным учреждением отделом образования администрации г.Фурманова и Фурмановского района Ивановской области и по решению комиссии по делам несовершеннолетних при администрации города Фурманова и Фурмановского района Ивановской области за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава Школы допускается исключение из школы обучающихся, достигших возраста 14-ти лет.
Школа обязана в 3-дневный срок проинформировать органы местного самоуправления об исключении обучающегося из этого учреждения. Органы местного самоуправления совместно с родителями (законными представителями) лица, исключённого из общеобразовательного учреждения, в месячный срок принимают меры, обеспечивающие его трудоустройство или продолжение обучения в другом образовательном учреждении. 3.4.3. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей) принимается с согласия органов опеки и попечительства.
3.5.Система оценок при промежуточной аттестации, формы и порядок ее
проведения.
3.5.1.Школ а самостоятельна в выборе системы оценок, формы, порядка и периодичности промежуточной аттестации обучающихся. Решение принимается на заседании педагогического совета Школы.
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3.5.2.В 1 и 2 классах используется качественная оценка успеваемости обучающихся, в 3 - 11 классах - пятибалльная система оценок. В 10 - 11 классах по решению педагогического совета учителя могут применять зачетную систему оценок.
3.5.3.Промежуточные оценки выставляются на ступенях начального (3 и 4 классы) и основного образования в конце четвертей, чна ступени среднего (полного) общего образования - в конце полугодий.
3.5.4.Промежуточная аттестация в 3 - 9 классах проводится в конце каждой четверти, в 10 -11 классах в конце каждого полугодия в виде контрольных работ по учебным предметам. График проведения контрольных работ составляется заместителем директора по учебно-воспитательной работе и утверждается директором образовательного учреждения приказом по Школе.
3.5.5.Родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, воспитанников обеспечивается возможность ознакомления с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками успеваемости обучающихся.
3.5.6.Школа осуществляет индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архивах данных об этих результатах на бумажных и/или электронных носителях в порядке, утвержденном правовыми нормативными документами.
3.5.7.В Школе устанавливаются следующие основные виды учебных занятий: урок, семинар, практическое занятие, лабораторная работа, контрольная работа, самостоятельная работа, консультация, зачёт.
3.6. Режим занятий обучающихся, воспитанников.
3.6,1.Дата начала учебного года - 1 сентября.
3.6.2.Продолжительность учебного года, не считая практики, в 1 классе - не менее 33 недель, во 2 - 11 классах - не менее 34 недель.
З.б.З.Продолжительность каникул 30 календарных дней. Сроки устанавливаются Учредителем.
З.бАПродолжительность рабочей недели (шестидневная, пятидневная) устанавливается
педагогическим советом в соответствии с учебным планом, санитарно-гигиеническими
нормами
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3.6.5.Начало учебных занятий в школе в 8 часов 30 минут.
^б.б.Продолжительность учебного занятия - 40 минут (не должна превышать 45 минут). 3.6.7.Длительность перемен устанавливается санитарно-гигиеническими нормами. ?,6.8.Учебные занятия в Школе проводятся в одну смену.
3.6.9.Обучение детей в 1 классе проводится с соблюдением следующих требований: -пятидневная учебная неделя; -организация облегченного учебного дня в середине учебной недели;
-проведение не более 4 уроков в день;
-продолжительность уроков не более 35 минут;
-использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии;
-обучение без домашних заданий;
-дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.
З.б.Ю.Недельное расписание учебных занятий сортавляется заместителем директора по учебно-воспитательной работе с учетом требований к расписанию санитарно-гигиенических норм и утверждается приказом директора
3.6.11.Летнюю трудовую практику обучающиеся 2-10 классов проходят по графику, утвержденному директором Школы, в соответствии с учебным планом
З.Т.Формы получения образования.
3.7.1. С учетом потребностей и возможностей личности образовательные программы в школе осваиваются в очной форме.
3.7.2.По желанию обучающихся, их родителей (законных представителей) образовательные программы могут осваиваться в форме семейного образования, самообразования, экстерната. Допускается сочетание различных форм получения образования.
3.7.3.Для обучающихся, воспитанников, которым по состоянию здоровья медико-социальной жспертизой рекомендовано обучение на дому, организуется индивидуальное обучение на дому в соответствии с Положением об организации индивидуального обучения на дому учащихся МОУ СОШ №7
3.7.4.Учитывая возможности и потребности личности, для обучающихся, воспитанников: -с устойчивой дезадаптацией в школе и неспособностью к усвоению образовательных программ в условиях большого детского коллектива, а также положения в семье;
-высокой степенью успешности в освоении программ;
-по другим основаниям организуется обучение по индивидуальному учебному плану в соответствии с Положением об организации обучения учащихся МОУ СОШ №7 по индивидуальному учебному плану.
3.8.Наличие платных образовательных услуг.
3 8.1. - Школа вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги (обучение по дополнительным образовательным программам, преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, репетиторство, занятия с обучающимися углублённым изучением предметов и другие услуги), не предусмотренные соответствующими образовательными программами и i оеударственными образовательными стандартами.
Доход от указанной деятельности Школы используется данным образовательным учреждением в соответствии с уставным целями.
- Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счёт средств бюджета. В противном случае средства, заработанные посредством такой деятельности, изымаются учредителем в его бюджет. Образовательное учреждение вправе обжаловать указанное действие учредителя в суд.
18.2. Платные образовательные услуги предоставляются обучающимся, воспитанникам и их родителям (законным представителям) только с их согласия, данного в письменном виде, и оформляются в форме договора.
? З.З.Перечень дополнительных платных образовательных услуг, оказываемых Школой, скрепляется в лицензии на право ведения образовательной деятельности. Порядок их предоставления (на договорной основе) определяется «Положением об оказании платных дополнительных образовательных услуг», утверждаемым директором Школы.
I 8.4.Все платежи за дополнительные платные образовательные услуги предоставляются на основе договора с родителями и переводятся на расчетный счет Школы.
3.9.Порядок регламентации и оформления отношений образовательного учреждения и обучающихся, воспитанников и/или их родителей (законных
представителей).
? 9.1.Отношения Школы и родителей (законных представителей) обучающихся, носпитанников строятся на основе договора, который может быть типовым, а в отдельных случаях - индивидуальным.
5 9.2.Договор составляется в 2-х экземплярах, имеющих равную юридическую силу, подписывается директором Школы и родителями (законными представителями). Один жземпляр договора хранится в личном деле обучающегося, воспитанника, второй жземпляр - у родителей (законных представителей).
V9.3.В договоре фиксируется факт ознакомления родителей (законных представителей)
обучающихся, воспитанников с Уставом Школы, лицензией, свидетельством
об
аккредитации, локальными актами Школы.
1У.СТРУКТУРА ФИНАНСОВОЙ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ.
4.1.Использование имущества, закрепленного за образовательным
учреждением.
4 1,1.За Школой в целях обеспечения образовательной деятельности в соответствии с ее Уставом Учредитель закрепляет объекты права собственности (землю, здание, сооружения, (Нюрудование, имущество), принадлежащие учредителю на праве собственности или ирендуемые им у третьего лица (собственника).
Земельные участки закрепляются за муниципальным образовательным учреждением в (н'ссрочное бесплатное пользование.
•II.2.Объекты собственности, закрепленные за Школой, согласно акта приема-передачи находятся в оперативном управлении этого учреждения. Школа владеет, пользуется и распоряжается, закрепленным за ней Учредителем на праве оперативного управления имуществом в соответствии с его назначением, уставными целями деятельности, шконодательством РФ и договором между Школой и Учредителем, собственником.
4.2.Финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности
образовательного учреждения.
Школа самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность,  имеет самостоятельный баланс и лицевой счёт.
-
Учредитель в порядке, установленном законодательством Российской Федерации,
ткрепляет за Школой, в целях обеспечения его уставной деятельности, предусмотренной
уставом, здания, сооружения, оборудование, а также другое необходимое имущество.
Изъятие и (или) отчуждение собственности, закреплённой за Школой, осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации.
· Школа не в праве заключать сделки, возможными последствиями которых является
отчуждение основных фондов общеобразовательного учреждения в пользу третьих лиц.

· Финансирование Школы осуществляется в пределах утверждённой сметы доходов и
расходов на календарный год.

· Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Школы являются:
л) бюджетные и внебюджетные средства;

Г>) имущество, переданное Школе Учредителем;
к)  средства,   полученные от родителей (законных  представителей),  за предоставление
обучающимся     дополнительных     платных     образовательных     услуг,     добровольные
пожертвования других физических и юридических лиц;
i) доход, полученный от реализации продукции и услуг, а также от иных видов разрешённой
деятельности, осуществляемой самостоятельно;
д) другие источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.
-
Школа отвечает по своим обязательствам находящимися в её распоряжении денежными
средствами   и   принадлежащей   ему   собственностью.   При   недостаточности   у   Школы
указанных средств ответственность по её обязательствам несёт учредитель этого учреждения
п порядке, определяемом законом.
Привлечение Школой дополнительных средств не влечёт за собой снижения нормативов и (или) абсолютных размеров его финансирования из бюджета учредителя.
-
Школа вправе осуществлять самостоятельную предпринимательскую деятельность,
предусмотренную уставом, и распоряжаться доходами от этой деятельности, в соответствии
с уставными целями
Учредитель вправе устанавливать ограничения на отдельные виды предпринимательской деятельности Школы.
Школа ведёт отдельный учёт доходов и расходов по предпринимательской деятельности.
Изъятие и (или) отчуждение собственности, закрепленной за Школой, допускается шлько в случаях и в порядке, установленных действующим законодательством.
Школе принадлежит право собственности:
на   денежные   средства, - имущество  и  иные   объекты  собственности,   переданные  ей физическими и юридическими лицами в форме дара, пожертвования или по завещанию; нц   продукты   интеллектуального   и   творческого   труда,   являющиеся   результатом   ее цсятельности;
на  доходы  от  собственной  деятельности  и  приобретенные  на эти  доходы  объекты собственности.
Школа   несёт   ответственность   перед   учредителем   за   сохранность   и   эффективное использование закреплённого за ней имущества и обязана:
использовать имущество строго по целевому назначению;
не допускать ухудшения технического состояния закреплённого имущества (кроме
ухудшений, связанных с нормативным износом)
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осуществлять капитальный и текущий ремонт закреплённого имущества, при этом не
подлежат    возмещению    любые    производственные    улучшения    закреплённого
имущества;
определять   амортизацию'  и   осуществлять   восстановление   изнашиваемой   части
имущества, переданного в оперативное управление.
Школа в соответствии с законодательством РФ вправе образовывать комплексы, участвовать в создании и деятельности ассоциаций, союзов и иных объединений, в том числе г участием учреждений, предприятий, и общественных организаций в целях развития и совершенствования образования.
4.3.Осуществление предпринимательской и иной приносящей доход
деятельности.
I VI. Школ а имеет право вести предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность.
•I V2.K предпринимательской деятельности относятся:
сдача в аренду основный фондов имущества Школы по согласованию с комитетом по управлению имуществом администрации города Фурманова и Фурмановского района Ивановской области;
реализация изделий, изготовленных в процессе трудовой деятельности обучающихся, носпитанников и сотрудников Школы, а также при выполнении ими заказов различных учреждений и организаций;
•реализация сельскохозяйственной продукции, выращенной на учебно-опытном участке и дополнительных площадях Школы;
реализация другим учебным заведениям авторских программ, учебных и наглядных пособий, методических разработок как интеллектуальной собственности членов педагогического коллектива Школы;
организация и проведение семинаров и спецкурсов по авторским программам членов педагогического коллектива Школы.
1 s VIIIкола не имеет права на совершение сделок, возможными последствиями которых чиияется отчуждение или обременение имущества, закрепленного за образовательным учреждением, или имущества, приобретенного за счет средств, выделенных ему Учредителем.
•
\ \ 4Школа имеет право распоряжения имуществом, приобретенным учреждением за счет 'ючодон, полученных от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, в мннветотвии с уставными целями.
I I S.Финансовые средства Школы находятся в полном ее распоряжении и изъятию не пидлежаг. Право распределения этих средств принадлежит Совету Школы или директору по его поручению
I J б, Расходование, привлеченных Школой средств, осуществляется в том числе на премирование обучающихся, воспитанников, выделение стипендий обучающимся, и;(пораювых денежных поощрений обучающимся, сотрудникам.
4.4.Открытие счетов в органах казначейства.
И
Финансовые средства Школы перечисляются и хранятся на текущем счету в банковских учреждениях и отделении федерального казначейства по городу Фурманову и Фурмановскому району Ивановской области. Форма расчетов - наличная и безналичная.
V. ПОРЯДОК УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ.
5.1.Компетенция учредителя.
'•' II .Организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов i осударственной власти субъектов РФ.
'•> I 2 Организация предоставления дополнительного образования.
•
II,Создание, реорганизация и ликвидация Школы.
*> I 4 Обеспечение содержания здания и сооружений Школы, благоустройство прилегающей ь ней территории.
В случае реорганизации Учредителя права Учредителя переходят к соответствующим (фаноиреемникам.
5.2.Структура, порядок формирования органов управления образовательного учреждения, их компетенция и порядок организации
деятельности.
'< 2.1 Управление Школой строится на принципах единоначалия и самоуправления.
'* -' ? I («посредственное управление Школой осуществляет прошедший соответствующую ипестацию директор.
*i ,' t Директор школы назначается Учредителем.
•
,' -I Формами самоуправления школы являются:
-Сонег школы; -педагогический совет;
*• ' s   Директор   Школы  несёт  ответственность  перед  обучающимися,   их  родителями i (иконными представителями), государством, обществом и учредителем за результаты своей а-нкчп.поети   »   соответствии   с  функциональными   обязанностями,   предусмотренными • mi пификационными требованиями, трудовым договором (контрактом) и уставом Школы.
(ид/им приказы, инструкции и распоряжения, касающиеся всех вопросов деятельности И{мшы, обязательные для выполнения всеми обучающимися, воспитанниками, родителями, hwuhoi нчсскими работниками, членами обслуживающего персонала;
oi щ-члет ta ннепшие связи Школы, представляет ее во всех органах государственной власти и упримлииия, учреждениях, организациях, предприятиях;
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организует и контролирует внутришкольное управление;
обеспечивает выполнение Устава Школы, локальных актов, законов РФ всеми участниками оора ювательного процесса; нмполняет другие функции в соответствии со своими должностными обязанностями.
s 2 6.Совет Школы является высшим органом самоуправления образовательного учреждения. Это общественный коллегиальный орган, деятельность которого направляется ми обеспечение эффективного функционирования и развития Школы, реализацию нпжпсйших требований, предъявляемых государством и обществом к обучению и поснитанию обучающихся и воспитанников.
В состав Совета школы входят представители педагогического коллектива, родителей, обучающихся, общественности. Количественный состав- 15 человек.
(чтет Школы избирает из числа своих членов председателя и его заместителя, а также пюро Совета в составе нескольких человек для решения оперативных вопросов. При необходимости Совет Школы распределяет обязанности между своими членами или создает комиссии для выполнения постоянных или разовых поручений. Директор Школы является •тоном Совета и членом бюро Совета по должности.
Совет Школы избирается на расширенном общешкольном родительском собрании с участием обучающихся.
•§
Срок полномочия Совета школы 3 года. Совет школы имеет право:
обсуждать и принимать перспективный план развития Школы;
уч мшавливать распорядок работы Школы, продолжительность рабочей недели и учебных ищи!nit в соответствии с учебным планом;
шсиуипшать администрацию Школы о расходовании денежных средств школы;
ишкомиться с итоговыми документами по проверке государственными и муниципальными upi «нами деятельности Школы;
ин'лушивать администрацию Школы о выполнении мероприятий по устранению иг достатков' в ее работе.
Сонет школы обязан:
нродставяять интересы Школы в государственных и муниципальных органах управления, . и ицсс"I ненных организациях;
обеспечивать защиту несовершеннолетних при рассмотрении вопросов, связанных с определением их судьбы;
иош (нитровать рациональное расходование денежных средств Школы;
формировать собственный фонд Школы, используя различные источники финансирования;
нодщ'ржшшп, общественные инициативы по совершенствованию и развитию обучения и ни» ишании обучающихся и-воспитанников;
по.цдср/кинить творческие поиски педагогических работников в организации опытно-•| • пери ментальной работы;
опросим п. цуги взаимодействия Школы с научно-исследовательскими, иромиюдс! пенными, общеобразовательными и иными организациями, ассоциациями, i 1юрч(ч:м1ми союзами с целью создания необходимых условий для разностороннего развития i'1'умнющнхся, воспитанников и профессионального роста педагогов;
о| чн i пин i ься о своей работе перед избравшим его коллективом.
V
' /1 hvuitoi ический совет Школы является постоянно действующим руководящим органом -ми рш смог рения основополагающих вопросов образовательного процесса.
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li состав педагогического совета входят директор Школы, заместители директора, учи юля, воспитатели, педагог-психолог, педагог-организатор, преподаватель-организатор < )1.Ж, социальный педагог, заведующего библиотекой.
11редседатель педагогического совета избирается открытым голосованием. Секретарь к it'» фастся из состава педагогического совета на учебный год.
I [сдагогический совет работает по плану, являющемуся составной частью плана работы Школы. Заседания педагогического совета собираются не реже 4 раз в год.
Педагогический совет обсуждает и производит выбор различных вариантов |>(||>;н(шания (учебных планов, программ, учебников), методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации. Разрабатывает и утверждает программу развития Школы, координирует деятельность педагогического коллектива по реализации >м мернментальных проектов и программ. Организует работу по повышению квалификации ж'днгогических работников, развитию их творческих инициатив, распространению noun огического опыта, принимает решения по всем другим вопросам учебно-(нпитательного процесса и деятельности педагогов в соответствии с Положением о иг/им огическом совете МОУ СОШ №7.
v.l. I (орядок комплектования работников образовательного учреждения и
условия оплаты их труда.
*» Н Подбор, прием на работу и расстановка кадров, ответственность за уровень квалификации кадров входит в компетенцию директора Школы.
Должности всех заместителей директора, педагогов замещаются лицами, имеющими тле июс образование по приказу директора Школы, издаваемому после подписания
•
Iiy/(оного договора. В отдельных случаях такие должности могут замещаться лицами,
имеющими среднее специальное образование.
" ! 2 Чаработная плата и должностной оклад работнику Школы выплачиваются за иынолнение. им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных Трудовым кодексом РФ и трудовым договором (контрактом) с работником Школы.
Выполнение работником Школы других работ и обязанностей, а так же, работа в v.-линиях отклоняющихся от нормативных, оплачивается по дополнительному договору или *> соответствии с Положением о доплатах и надбавках стимулирующего характера 1»шн.| пикам МОУ СОШ №7.
5.4.Порядок изменения Устава образовательного учреждения.
"• I I .Устав Школы разрабатывается и принимается коллективом Школы
•
I .' I loubiii Устав или Устав с изменениями и дополнениями утверждается Учредителем.
" I \ 11о»ый Устав или Устав с изменениями и дополнениями подлежит регистрации в » иоик'тствин с действующим законодательством РФ.
5.5.1 (орядок реорганизации и ликвидации образовательного учреждения.
• I Школа   может   быть   реорганизована   в   иную   образовательную   организацию   в • щи истсишн с законодательством РФ.
11орядок реорганизации устанавливается органами местного самоуправления. При реорганизации Школы ее Устав, лицензия и свидетельство о государственной .и- I.|н'ди гации утрачивают силу. *• "» ) Ликвидация Школы может осуществляться:
но решению Учредителя в соответствии с законодательством РФ в установленном порядке; ни решению суда.
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УМН'ЛНЛ И   СВЯЗАННОСТИ УЧАСТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
ПРОЦЕССА.
V «пи I Ш1М1МН о(>|ппо нагельного процесса в Школе являются обучающиеся, педагогические Школы, родители (законные представители) обучающихся.
6.1. Работники Школы имеют право:
Mil иедш отческую работу принимаются лица, имеющиеся необходимую м|юф(чч иоиадыю-недагогическую квалификацию, соответствующую требованиям тарифно-1МЛИФИКЯЦИОН1ЮЙ характеристики по должности и полученной специальности, ИиДШерждвиную документами об образовании.
К педаго! ической деятельности в Школе не допускаются лица, которым она запрещена Hpiff ииором суда или по медицинским показаниям, а также лица, которые имели судимость »« определенные преступления. Перечни соответствующих медицинских противопоказаний м ни trtno» преступлений устанавливаются законом.
Ийботники общеобразовательного учреждения имеют право на:
«) участие в управлении Школы в порядке, определяемой уставом;
б) шцнту профессиональной чести и достоинства.
I (адягогические работники Школы имеют право:
*») ни самостоятельный выбор и использование методики обучения и воспитания, Ун-Анит»», учебных пособий и материалов, методов оценки знаний обучающихся;
С») па повышение квалификации. В этих целях администрация создаёт условия, ш'оПчоднмме для успешного обучения работников в учреждениях высшего профессионального образования, а также в учреждениях системы переподготовки и шншшсмия квалификации;
н) ня аттестацию на добровольной основе на соответствующую квалификационную мнм'орию и получение её в случае успешного прохождения аттестации;
г)
ни сокращённую рабочую неделю, на удлинённый оплачиваемый отпуск, на получение
нгмн'нн   ча   выслугу   лет,   социальные   гарантии   и  льготы   в   порядке,   установленном
(«нииюдательством Российской Федерации;
д)
на  длительный  (до   1   года) отпуск  не  реже чем  каждые  10 лет непрерывной
Преподавательской работы.  Порядок и условия  предоставления отпуска определяются
учредителем и (или) уставом общеобразовательного учреждения;
И на дополнительные льготы,- предоставляемые в регионе педагогическим работникам t и и i ич ifipa ю нательного учреждения.
<)Г»ьйм учебной нагрузки (педагогической работы) педагогических работников V» тшшливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным программам, «нкч'печснности кадрами, других условий работы в данном образовательном учреждении.
Учебная нагрузка (педагогическая работа), объём которой больше или меньше нормы чаюй чи ставку заработной платы, устанавливается только письменного согласия работника.
Установленный в начале учебного года объём учебной нагрузки (педагогической работы) и« может быть уменьшен в течении учебного года по инициативе администрации, за и. мпочением случаев уменьшения количества часов по учебным планам и программам, i «вращения количества классов (групп продлённого дня).
И швисимости от количества часов, предусмотренных учебным планом, учебная нагрузка нгдигогических работников может быть разной в первом и втором учебных полугодиях.
Установленный в текущем учебном году объём учебной нагрузки (педагогической рж>оты) на может быть уменьшен по инициативе администрации в следующем учебном году, ш исключением случаев, указанных в абзаце третьем настоящего пункта.
При установлении учебной нагрузки на новый учебный год учителям и другим педагогическим работникам, для которых данное общеобразовательное учреждение является
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местом   основной   работы,   как   пр'авило,   сохраняется   её   объём   и   преемственность преподавания предметов в классах.
6.2. Работники Школы обязаны:
Работники Школы должны соответствовать требованиям квалификационных характеристик.
-выполнять возложенные на них обязанности *  соответствии с трудовым договором,
приказом;
-соблюдать   требования   Устава   Школы,   правил   внутреннего   трудового   распорядка,
локальных актов Школы;
-систематически повышать свой профессиональный и культурный уровень;
-стимулировать   и   направлять   познавательные   и   жизненные   интересы   обучающихся,
воспитанников, способствовать формированию у них культуры труда, культуры семейных
отношений, нравственности, патриотизма, стремления к здоровому образу жизни и т.д.;
-отвечать за качество обучения и воспитания школьников;
-заботиться об охране здоровья обучающихся, воспитанников;
-изучать индивидуальные особенности, возможности обучающихся и воспитанников;
-поддерживать   связь   с   родителями   (законными   представителями)   обучающихся   и
воспитанников.
б.З.Обучающиеся и воспитанники Школы имеют право на:
· получение бесплатного общего образования (начального, основного, среднего (полного) в
соответствии с государственными образовательными стандартами;
· обучение   в   соответствии   с   государственными   образовательными   стандартами   по
индивидуальному учебному  плану;  ускоренный  курс  обучения  по  индивидуальному
учебному плану;  ускоренный курс обучения.  Условия обучения по индивидуальным
учебным планам регламентируются уставом общеобразовательного учреждения и другими
предусмотренными уставом локальными актами;
· бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотеки Школы;
· получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;
· участие в управлении Школой в форме, определяемой уставом Школы;
· уважение человеческого достоинства, на свободу совести и информации, на свободное
выражение собственных взглядов и убеждений.
-выбор образовательного учреждения и формы получения образования;
-получение образования в соответствии с государственными образовательными стандартами;
6.4. Обучающиеся и воспитанники обязаны:
Обучающиеся обязаны соблюдать устав общеобразовательного учреждения, добросовестно учиться, бережно относиться к имуществу учреждения, уважать честь и достоинства других обучающихся и работников учреждения, выполнять требования работников учреждения по соблюдению правил внутреннего распорядка.
Дисциплина в общеобразовательном учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается.
-пройти курс обучения на ступени основного общего образования;
-выполнять в установленные сроки все виды заданий, предусмотренных образовательными программами и учебными планами;
-предоставлять документ, объясняющий их отсутствие на занятиях; -активно бороться с проявлением грубости и вульгарности;
-заботиться  о  здоровье и  безопасности  собственной жизни,  жизни  своих товарищей, окружающих людей; -вести здоровый образ жизни.
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6.5.Родители (законные представители) обучающихся, воспитанников
Школы имеют право:
Родители (законные представители), обучающихся имеют право:
· выбирать общеобразовательное учреждение, фору получения образования;
· защищать законные права и интересы детей;

· участвовать в управлении Школой в форме, определяемой уставом этого учреждения,
-дать ребенку начальное общее, основное общее," среднее (полное) общее образование в
семье;
-получать    любую    информацию    об    обучении    своего    ребенка,    включая    разовые
индивидуальные консультации учителей-предметников, педагога-психолога, социального
педагога;
-присутствовать с согласия педагога на учебном и внеклассном занятии;
-избирать и быть избранным в Совет Школы;
-представлять интересы своего ребенка в Школе;
-ставить вопрос перед администрацией Школы о несоответствии того или иного учителя,
работника школы занимаемой должности;
-переводить ребенка в другое образовательное учреждение в течение учебного года;
-требовать надлежащего качества образования и воспитания.
б.б.Родители (законные представители) воспитанников Школы обязаны:
-обеспечить получение детьми основного общего образования;
-выполнять  Устав  Школы,   условия  родительского  договора  со  Школой,   требования
локальных актов Школы;
-относиться с уважением к Школе, учителю, ученикам на основе сотрудничества;
-укреплять связь между семьей и Школой с целью воспитательного взаимодействия семьи и
Школы;
-участвовать в обеспечении общественного порядка при проведении массовых мероприятий;
-нести ответственность за воспитание детей,
УНЛЕРЕЧЕНЬ ВИДОВ ЛОКАЛЬНЫХ АКТОВ,
РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ.
7.1.Положения, регламентирующие работу с кадрами.
7.2.Положения, регламентирующие организацию учебной деятельности обучающихся,
воспитанников.
7.3.Положения, регламентирующие аттестацию обучающихся, воспитанников. 7.4. Положения, регламентирующие организацию внеурочной деятельности
обучающихся, воспитанников. 7.5 Положения, регламентирующие работу органов школьного самоуправления.
7.6. Положения, регламентирующие работу учебных кабинетов.
7.7. Положения, регламентирующие работу со школьной документацией.
7.8 Положения, регламентирующие работу по охране труда и технике безопасности.
7.9.
Положения, регламентирующие организацию работы по гражданской обороне.
7.10. Должностные инструкции работников Школы.
7.11. Должностные обязанности работников Школы по созданию безопасных условий
труда
7.12.
Инструкции по технике безопасности
Локальные акты Школы не могут противоречить ее Уставу.
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Приложение
к распоряжению главы администрации Фурмановского муниципального района
ОТ «'

2007г. №
Изменения и дополнения в Устав Муниципального образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №7 города Фурманова
1.
Пункт 1.4 раздела I «Общие положения» изложить в следующей редакции:
«Учредителем школы является Администрация Фурмановского муниципального
района.
Часть полномочий Учредителя переданы Муниципальному учреждению отделу образования администрации Фурмановского муниципального района Ивановской области (далее - МУ отдел образования) и Комитету по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Фурмановского муниципальною района в соответствии с их Положениями».
2.
Абзац первый пункта 1.5 раздела I «Общие положения» изложить в следующей
редакции:
«Организационно-правовая форма школы - муниципальное учреждение».
3.
Абзац    шестой    пункта    3.3.2    раздела    III    «Основные    характеристики
образовательного процесса» изложить в следующей редакции:
«Общее образование является обязательным.
Требование обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее».
4.
Пункт 3.3.4 раздела III «Основные характеристики образовательного процесса»
изложить в следующей редакции:
«3.3.4. Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года, школа обязана создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.
Обучающиеся на ступени начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом обучающихся на одного педагогического работника школы или продолжают получать образование в иных формах.
Обучающие на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах.
Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.
Ответственность за ликвидацию обучающимися академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).
Перевод обучающихся в следующий класс производится по решению педагогического совета школы».
5.
Пункт 3.4.1 раздела III «ОсновныеХарактеристики образовательного процесса»
изложить в следующей редакции:
«3.4.1. По согласию родителей (законных представителей), решению комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Фурмановского муниципального района, решению педагогического совета школы обучающийся, достигший возраста 15-ти лет, может оставить образовательное учреждение до получения им основного общего образования».
6.
Пункт 3.4.2 раздела III «Основные характеристики образовательного процесса»
изложить в следующей редакции:
«3.4.2. По решению педагогического совета школы, по согласованию с МУ отделом образования и по решению комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Фурмановского муниципального района за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава школы допускается исключение из школы обучающихся, достигших возраста 15-ти лет».
7.
Пункт 3.6.2 раздела III «Основные характеристики образовательного процесса»
дополнить абзацем 2 следующего содержания:
«Режим работы учреждения устанавливается Управляющим советом школы».
8.
Пункт 3.8.3 раздела III «Основные характеристики образовательного процесса»
изложить в следующей редакции:
«3.8.3. Школа вправе оказывать населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги (обучение по дополнительным образовательным программам, преподавание специальных курсов и циклов дисциплин, репетиторство, занятия с обучающимися углубленным изучением предметов и другие услуги), не предусмотренные соответствующими образовательными программами и федеральными государственными образовательными стандартами, а также образовательными стандартами, устанавливаемыми федеральными законами Российской Федерации.
Доход от указанной деятельности используется в соответствии с уставными целями.
Дополнительные платные образовательные услуги, оказываемые школой могут быть следующих направленностей:
· научно-техническая;
· спортивно-техническая;
· физкультурно-спортивная;
· художественно-эстетическая;
· туристско-краеведческая;
· эколого-биологическая;
· военно-патриотическая;
· социально-педагогическая;
· культурологическая;
· естественнонаучная».
9.
Абзац второй пункта 4.1.1 раздела IV «Структура финансовой и хозяйственной
деятельности образовательного учреждения» изложить в следующей редакции:
«Школа приобретает право пользования земельными участками в порядке, установленном действующим законодательством».
10.
Пункт 4.2 раздела IV «Структура финансовой и хозяйственной деятельности
образовательного учреждения» дополнить абзацем шестым следующего содержания:
«Расходы школы, связанные с финансированием обеспечения государственных гарантий .прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования, необходимых для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов йа оплату труда работников школы, расходов на учебные пособия, учебное оборудование, технических средств обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осущестрляемых из местного бюджета), осуществляются на основе принципа нормативно-подушевого финансирования с 01.01.2008 года. Расходы на содержание зданий, коммунальных и иных расходов осуществляются по принципу потребности школы, учитывая возможности муниципального бюджета».
11.
Пункт 4.3.2 раздела IV «Структура финансовой и хозяйственной деятельности
образовательного учреждения» изложить в следующей редакции:
«4.3.2. К предпринимательской деятельности относится:
торговля покупными товарами, оборудованием;
оказание посреднических услуг;
долевое участие в деятельности других учреждений (в том числе образовательных) и организаций;
приобретение акций, облигаций, иных ценных бумаг и получение доходов (процентов, дивидендов) по ним;
-
ведение приносящих доход иных внереализационных операций, непосредственно не
связанных с собственным производством предусмотренных уставом продукции, работ,
услуг и с их реализацией».
12.
Пункт 5.1.2 раздела V «Порядок управления образовательным учреждением»
изложить в следующей редакции:
«5.1.2. Организация предоставления дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования».
13.
Статью 5.1 раздела V «Порядок управления образовательным учреждением»
дополнить пунктами 5.1.5, 5.1.6 следующего содержания:
«5.1.5. Учет детей, подлежащих обязательному обучению в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования.
5.1.6. Иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации и локальными нормативными актами».
14.
Пункт 5.2.4 раздела V «Порядок управления образовательным учреждением»
изложить в следующей редакции:
«5.2.4. Формами самоуправления школы являются:
· Управляющий совет школы;
· педагогический совет».
15.
Пункт 5.2.6 раздела V «Порядок управления образовательным учреждением»
изложить в следующей редакции:
«5.2.6. Управляющий совет школы (далее Совет) является коллегиальным органом самоуправления школой, реализующий принцип государственно-общественного характера управления образованием.
В состав Совета школы входят представители работников школы, родители (законные представители) обучающихся всех ступеней общего образования, директор школы, представитель учредителя, кооптированные члены Совета.
Основными функциями Совета является:
- устанавливает режим занятий обучающихся, в том числе продолжительность учебной недели, время начала и окончания занятий;
участвует   в   решении   вопроса   введения   школьной   формы   одежды   для обучающихся;
-
содействует привлечению внебюджетных  средств для обеспечения текущей
деятельности и развития школы;
· принимает Устав школы, изменения и дополнения к нему;
· утверждает программу развития школы;
участвует в разработке и согласовывает локальные акты школы, устанавливающие виды, размеры, условия и порядок произведения выплат стимулирующего характера педагогическим-работникам школы, показатели и критерии оценки и результативности труда учителей школы;
-
участвует в оценке качества и результативности труда педагогических работников
школы, распределении выплат стимулирующего характера учителям и согласовывает их
распределение в порядке, установленном локальными актами школы;
рассматривает иные вопросы, отнесенные к компетенции Совета законодательством Российской Федерации, Ивановской области, органов местного самоуправления, уставом школы, иными локальными актами школы.
Полномочия, состав и формирование Совета, права и обязанности его участников, а так же иные положения, регламентирующие деятельность Совета, устанавливаются в соответствии с действующим Положением об управляющем совете школы и иными локальными актами, регламентирующими деятельность Совета».
16.
Статью 5.3 раздела V «Порядок управления образовательным учреждением»
дополнить пунктом 5.3.3 следующего содержания:
«5.3.3. Оплата труда работников школы производится на основании единой тарифной сетки, а так же в соответствии с иным порядком оплаты труда, утверждаемым образовательным учреждением по согласованию с учредителем».
17.
Пункт 5.4.1 раздела V «Порядок управления образовательным учреждением»
изложить в следующей редакции:
«5.4.1. Устав школы разрабатывается и принимается коллективом школы для внесения его на утверждение».
18.
Абзац  второй   статьи  6.5  раздела  VI   «Права  и   обязанности   участников
образовательного процесса» изложить в следующей редакции:
«- до получения несовершеннолетними детьми общего образования выбирать формы получения образования и образовательное учреждение, но не могут настаивать на реализации каких-либо образовательных программ, услуг, форм получения образования, не включенных в Устав школы;».
19.
Пункт шестой  статьи  6.6  раздела VI  «Права и  обязанности  участников
образовательного процесса».изложить в следующей редакции:
«- нести ответственность за воспитание детей получение ими общего образования».
20.
Статью 6.6 раздела VI «Права и обязанности участников образовательного
процесса» дополнить абзацем седьмым следующего содержания:
«- обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования».
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