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Когда нам предложили тему для сочинения я задумалась: смогу ли я написать о своем любимом учителе так, чтобы все, кто прочтет мое произведение, могли представить этого человека таким, каким вижу его я? Смогут ли они понять,  что я испытываю глядя ему в глаза, слушая его речь,  почувствуют ли они тепло его сердца, безграничную душу, трепетный талант  и умение видеть  и раскрывать для нас, даже в обыденных вещах ,что-то  новое, неизведанное?

       Как описать выражение глаз, когда учитель читает наизусть свои любимые произведения, когда волей неволей и ты чувствуешь каждой клеточкой своего тела то же, что и он. Да, мой учитель именно такой. Вернее сказать такая, ведь она – женщина. Обаятельная, скромная, всегда терпеливая: наша Ольга Александровна. Кому как не ей учить нас наслаждаться поэзией, уводя в прекрасный мир литературы. Мы - её ученики, смело можем сказать, что она лучшая! Как много интересного узнаём на её уроках! Всегда стараемся обсудить услышанное и обязательно прислушиваемся к мнению Ольги Александровны, ведь она  для нас авторитет.  Наш учитель высказывает свою точку зрения ненавязчиво и корректно, всегда аргументируя её. В свою очередь мы стараемся привить и в себе качества, которые больше всего нам нравятся в этом человеке. Так же, как Ольга Александровна, уметь выслушать, с уважением относится к другим, быть спокойным, рассудительным и добрым,  любить свое Отечество, ценить отношения и дружбу, верить в благородство и бескорыстие. 

    Конечно же, выбрав профессию учителя, Ольга Александровна сделала правильный выбор: она чувствует острую необходимость быть нужной людям, делиться с ними своими мыслями и переживаниями. В своих учеников она закладывает ростки добра, света и любви, духовной и душевной щедрости; воспитывает в них благоразумие и  настойчивость  в достижении своей цели в жизни.

   Быть может, мое сочинение покажется сумбурным и непонятным, но как же трудно высказать и выстроить по полочкам те мысли, что роятся в моей голове! Я постаралась выразить чувства, а они не всегда бывают чёткими и простыми, как слова.
